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RESENHA DA SESSÃO PLENÁRIA ADMINISTRATIVA DO DIA 21 DE JANEIRO DE
2015.

 
Presidência: Desª Cleonice Silva Freire
 
Secretário: Hebert Pinheiro Leite
 
Compareceram os Senhores Desembargadores: Jamil de Miranda Gedeon Neto,
Antonio Guerreiro Júnior, Cleones Carvalho Cunha, Nelma Sarney Costa, Anildes de
Jesus Bernardes Chaves Cruz, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Maria das Graças
de Castro Duarte Mendes, Paulo Sérgio Velten Pereira, Lourival de Jesus Serejo
Sousa, Raimundo Nonato Magalhães Melo, José Bernardo Silva Rodrigues, José de
Ribamar Fróz Sobrinho, José Luiz Oliveira de Almeida, Vicente de Paula Gomes de
Castro, Kleber Costa Carvalho, Raimundo José Barros de Sousa, Ricardo Tadeu
Bugarin Duailibe, Marcelino Chaves Everton, Ângela Maria Moraes Salazar, João
Santana Sousa e José de Ribamar Castro.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Fernando Bayma Araujo,
Jorge Rachid Mubárack Maluf e Marcelo Carvalho Silva (convocado para substituir o
Desembargador Benedito de Jesus Guimarães Belo); em gozo de férias, o
Desembargador Benedito de Jesus Guimarães Belo.
 
Aprovada a ata da sessão plenária administrativa do dia 17.12.14.
 

++++++++++
 
Matérias extras:
 
01) A Desembargadora Cleonice Silva Freire, Presidente, manifestou a sua satisfação
pela instalação dos serviços forenses do ano de 2015, ao tempo em que comunicou ao
Pleno a invasão do Fórum da Comarca de Buriti por 10 (dez) bandidos armados com
facão, externando a sua indignação e inconformismo ante a agressão praticada contra
o magistrado titular da referida Comarca, Dr. Jorge Antonio Sales Leite, e a instituição
do Poder Judiciário do Maranhão. Comunicou, ainda, que, assim que teve ciência do
ocorrido, foram tomadas todas as providências para garantir a integridade física do juiz
e a segurança do patrimônio público. Os Desembargadores Cleones Carvalho Cunha,
José de Ribamar Fróz Sobrinho e Raimundo José Barros de Sousa também
repudiaram o incidente ocorrido no Fórum da Comarca de Buriti.
 
02) A Desembargadora Cleonice Silva Freire comunicou que o setor de planejamento
estratégico está em fase de renovação, visando à melhoria de qualidade e efetividade
dos serviços prestados por este Poder Judiciário.
 
03)  A Desembargadora Cleonice Silva Freire apresentou à Corte os novos ocupantes
dos cargos em comissão de Diretor Financeiro, exercido atualmente pelo Dr. Claudio
Antonio Cutrim Raposo,  Diretor de Engenharia, Márcia Delane Silva e Chefe de
Gabinete da Presidência, Dr. Elsior de Sousa e Silva Coutinho.  
 
04) A Presidente levou ao conhecimento da Corte o teor do requerimento, subscrito
pelo Diretor-Geral do DETRAN, solicitando a remarcação e a prorrogação dos prazos



processuais das ações em que figure como parte, assistente ou opoente, terceiro
interveniente ou interessado, por 60 (sessenta) dias, a considerar a data de 02 de
janeiro de 2015, em decorrência de problemas relacionados ao término do contrato de
prestação de serviços advocatícios. Nesta oportunidade, a Desembargadora Nelma
Sarney Costa comunicou que, após ter tomado conhecimento do referido requerimento,
encaminhou ofício aos Juízes das Varas das Fazendas Públicas e aos Juizados para
que decidissem a esse respeito. (Processo nº 97/2015).
 
05) O Desembargador Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe sugeriu que fosse enviado
telegrama de pesar à família do Desembargador Federal Reinaldo Soares da Fonseca,
em razão do falecimento de sua genitora, o que foi aprovado, por unanimidade. 
 
06) A Desembargadora Cleonice Silva Freire comunicou à Corte que este Tribunal de
Justiça foi agraciado pelo Conselho Nacional de Justiça com diversos equipamentos de
informática, diante do cumprimento de uma das metas do CNJ, com a implantação do
PJE.
 
07) O Tribunal, por unanimidade, aprovou projeto de lei complementar alterando os
incisos XII e XIV do art. 9º do Código de Divisão e Organização Judiciárias do Estado
do Maranhão, Lei Complementar nº 14, de 17 de dezembro de 1991, que passam a
vigorar com a seguinte redação:
 
Art. 9º...
 
...
 XII - 10ª Vara Cível: Cível e Comércio. Ações decorrentes da Lei de Arbitragem (Lei nº
9.307/96);
 
 XIV- 12ª Vara Cível: Cível e Comércio. Ações decorrentes da Lei de Arbitragem (Lei nº
9.307/96.
 
Na oportunidade, o Des. Cleones Carvalho Cunha esclareceu que a matéria foi tratada
no Encontro de Corregedores dos Tribunais de Justiça pela Ministra Nancy Andrighi,
que ressaltou que uma das metas propostas pelas corregedorias para o ano de 2013
foi promover a definição de competência para que pelo menos duas varas cíveis atuem
nas ações decorrentes da arbitragem nacional e internacional.
 

++++++++++
 
01 – Eleição para os cargos de Diretor e Vice-Diretor da Escola Superior da
Magistratura do Estado do Maranhão-ESMAM, com mandato de dois anos, tendo em
vista o que consta da Resolução nº 17/2010.
 
“A Desembargadora Cleonice Silva Freire indicou o nome do Desembargador Jamil de
Miranda Gedeon Neto para o cargo de Diretor da Escola Superior da Magistratura do
Estado do Maranhão-ESMAM. Após, o Plenário, elegeu, por aclamação,
unanimemente, o Desembargador Jamil de Miranda Gedeon Neto para o cargo de
Diretor da ESMAM para o biênio 2015/2016. Ato contínuo, o Desembargador Jamil de
Miranda Gedeon Neto indicou o Desembargador Paulo Sérgio Velten Pereira para
ocupar o cargo de Vice-Diretor da ESMAM, o que foi aprovado, também por
unanimidade”.
 
Presentes os Desembargadores Jamil de Miranda Gedeon Neto, Antonio Guerreiro
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Júnior, Cleones Carvalho Cunha, Nelma Sarney Costa, Anildes de Jesus Bernardes
Chaves Cruz, José Joaquim Figueiredo dos Anjos, Maria das Graças de Castro Duarte
Mendes, Paulo Sérgio Velten Pereira, Lourival de Jesus Serejo Sousa, Raimundo
Nonato Magalhães Melo, José Bernardo Silva Rodrigues, José de Ribamar Fróz
Sobrinho, José Luiz Oliveira de Almeida, Vicente de Paula Gomes de Castro, Kleber
Costa Carvalho, Raimundo José Barros de Sousa, Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe,
Marcelino Chaves Everton, Ângela Maria Moraes Salazar, João Santana Sousa e José
de Ribamar Castro.
 
Ausentes, justificadamente, os Desembargadores Antonio Fernando Bayma Araujo,
Jorge Rachid Mubárack Maluf e Marcelo Carvalho Silva (convocado para substituir o
Desembargador Benedito de Jesus Guimarães Belo); em gozo de férias, o
Desembargador Benedito de Jesus Guimarães Belo.
 

++++++++++
 
Gabinete do Diretor-Geral, em São Luís,
 

HEBERT PINHEIRO LEITE
Diretor Geral da Secretaria do Tribunal de Justiça

Gabinete do Diretor Geral
Matrícula 177402

Documento assinado. SÃO LUÍS - TRIBUNAL DE JUSTIÇA, 29/01/2015 15:01 (HEBERT PINHEIRO
LEITE)
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